



中华人民共和国成立70周年  
The 70th Anniversary of the Founding of  
The People's Republic of China

壮丽70年 奋斗新时代

与国旗合影 为祖国庆生

# 莘滕启动

## “我和国旗合个影”系列活动

本报讯(通讯员 王小微 记者 金汝 实习生 潘姿如)“五星红旗,你是我的骄傲,五星红旗,我为你自豪……”7月2日晚,莘滕社区文化礼堂越剧培训班里传出阵阵歌声。莘滕街道“祖国在我心中,我和国旗合个影”系列活动在嘹亮的歌声和鲜艳的红旗中拉开序幕。

记者在启动仪式现场看到,越剧班学员手里拿着小红旗,脸上贴着国旗贴纸。大家围绕在国旗旁,留下了一张张充满喜悦的合影。培训班学员张阿姨说:“国旗是中国的象征。这个活动很有意义,让我们更加爱祖国,珍惜现在的幸福生活。”

据悉,“祖国在我心中,我和国旗合个影”启动后,将陆续走进该街道其他8个文化礼堂,并在各机关单位、企业开展,目前已经20多个社



会文体公益团队报名参加。街道宣传委员陈海霞介绍,该活动将持续3个月时间,在全街道范围内传递、扩散爱国热情。

“9月30日晚,我们将举办庆祝新中国成立70周年文艺演出,届时将邀请全体和国旗合影人员集体参

加,并在现场展出合影、视频。”陈海霞说。



## 莘滕暑期公益夏令营开课 25个小朋友共度缤纷暑期

本报讯(记者 金汝 通讯员 林明锋 实习生 潘姿如)7月3日下午,莘滕社区文化礼堂里传出阵阵欢笑声。由莘滕街道总工会主办的“小候鸟”公益夏令营活动开课了,25名小学生将一起度过快乐的假期生活。

据悉,公益夏令营开设趣味英语、声乐、朗诵、绘画、书法5门课程,每门课程开课2次,每节课后还安排作业辅导。街道总工会主席周鹏程告诉记者,和去年相比,今年夏令营在形式上有所创新,课程种类也更多了,去年仅开设了硬笔书法和作文,

今年在保留书法的基础上增加了英语、声乐、朗诵、绘画。

当天下午学的趣味英语。三年级学生叶林墨告诉记者,他很喜欢这个课,老师还会给表现好的小朋友奖励苹果贴纸,而且这个课还能帮助他巩固学过的知识。

莘滕街道总工会相关人员介绍,开展公益夏令营,旨在帮助辖区内职工化解子女暑期无人照顾的后顾之忧,让职工安心上班,同时通过一系列形式多样的活动,丰富职工子女的暑假生活。



扎根基层 甘于奉献

## 微故事中传递党员初心

记者 金汝

今年是中国共产党成立98周年。连日来,莘滕街道开展形式多样的“红七月·服务月”活动,在全街道范围内营造奋勇争先、创造新业绩的浓厚氛围。

在打造至美宜居莘滕的过程中,莘滕街道强化党建引领作用,发挥各级党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,涌现出了一批干在实处、走在前列的党员干部。他们当中有热心慈善事业的党员志愿者,有默默坚守的执法队员,还有扎根一线的村居党支部书记……他们用实际行动诠释一名共产党员的责任与担当。

本报撷取几位扎根莘滕基层一线的党员代表,从发生在他们身边的微故事里探寻党员的初心。

### 邵小治 耐心调解化纠纷

看着参与调解的三方代表在调解协议书上签名,邵小治悬着的一颗心这才落到肚子里,“这起事件要是没处理好,很可能酿成群体性事件,甚至影响当地学生参加高考。想到这些,感觉这个星期的辛苦都是值得的。”

莘滕街道是瑞安工业、商贸重镇。然而,经济社会迅速发展的背后,是不断增大的社会管理压力;外来人口多、各类市场主体多,利益矛盾交织,社情非常复杂。

“平安,从来都是头等大事”,这句话深深地刻在邵小治的心里。作为莘滕街道综治办主任,从禁毒帮扶到全科网格,从司法调解到村居治安巡防,事无巨细,都是他的“必修课”。他说,综治工作的

每个环节都关系着“平安”二字,而他要做做的就是什么都要管,而且都要管好。尤其是对于容易引发群体性事件的纠纷,时刻保持高度的敏感性和责任心,全身心投入,直到调处成功。

今年5月25日,安徽籍务工人员张某某在一所学校更换水管时,不慎触电身亡。张某某家属情绪十分激动,准备以出格行为索要赔偿。

此时距离高考只有10多天时间,学生正处于紧张的备考状态,如果不提前制止张某某家属,势必造成恶劣影响。莘滕综治办迅速介入,邵小治马上协调公安部门,对张某某家属予以警告教育,告诫其理性、合法地处理此事,及时制止事态进一步扩大,让考生安心备考。

在邵小治等人的耐心引导下,张某某家属同意走司法调解程序,但是向校方和张某某生前所属的水暖经营部索要巨额赔偿款,三方意见不一,火药味很浓。

在一个星期时间里,邵小治和莘滕司法所调解人员连续组织调解,一边协商具体的赔偿金额,一边商定校方和水暖经营部的赔偿负担比例。“背靠背”“面对面”式调解打开各方心锁,最终三方代表在调解协议书上签字。

近年来,他参与调处这类案件30多起,累计参与或直接牵头化解企业劳资纠纷、房开欠薪、工程建设领域等群体性纠纷近20起,有效维护了社会和谐稳定。

### 陈颖春 常存善念 传递爱心

早上5时左右,天刚蒙蒙亮,大多数人还沉浸在睡梦中,陈颖春已经从家里出发,前往崇德慈善站中医院面免费发放点,烧开水、擦桌椅,为环卫工人发放面包,清扫人行道。忙着这些事情已经7时半左右了,她才收拾东西回家吃早饭,准备去单位上班。

每天早起去崇德慈善站做公益已经成为她的日常习惯,已经坚持了快5个年头。

从2010年以来,义工活动几乎占据了她的绝大部分业余时间,从参与组织阳光助学、环保公益到关爱老人,经常能看到她的身影。

今年94岁的马屿抗战老兵金福元与老伴郑阿婆相依为命,生活条件十分艰苦。去年,陈颖春在参加公益活动时,无意中得知金福元老人的身世和家境,从此素昧平生的他们建立了亲人般的感情。郑阿婆因病时常住院,陈颖春每天在家烧好菜,送到病房,还经常陪她聊天解闷。许多病友一度以为陈颖春是郑阿婆的女儿。

今年清明节期间郑阿婆去世后,陈颖春几乎每周都到金福元老人家中帮忙料理家务。老人逢人就夸:“颖春不是我女儿,可是比女儿还亲哩!”

从事志愿服务,她没有豪言壮语,只是默默地把扶贫济困、关爱弱势群体付

诸日常的行动中:说服轻生女子放弃轻生念头,路上遇到受伤老人紧急送医;带头并发动爱心人士捐助贫困学生,联系爱心企业为山区学校的孩子送去桌椅等学习用品;逢年过节,为老人和环卫工人送去元宵、芥菜饭、粽子等时令食品;利用休息时间到崇德书院开展传统文化宣传、打扫卫生,在全市环境卫生大整治活动,衣服被荆棘刮破、手碰伤了仍然坚守干下去……

她说:“做义工离不开大家的支持。人人都有善心、爱心,愿意为他人多做好事,快乐就会像涟漪一样一层层传递,社会就多一份和谐。”

### 蔡建义 公益书法课堂丰富居民生活

“写‘人’这个字,‘撇’由轻到重落笔,稍顿,然后向左下方行笔,出锋;‘捺’落笔位置在撇的中间偏上一点,由轻到重行笔,向右平着出锋。注意底部‘捺’笔要稍低于‘撇’。”

每个星期日上午9时,莘滕街道中村社区党群服务中心准时传出了清亮的讲解声,台下的30多名小孩子们和家长竖起耳朵,听得津津有味,不时拿起笔在田字格本子上一笔一划地认真书写。

在台上讲授硬笔书法的是中村社区居委会主任蔡建义。2018年12月30日创办“红色星期天”硬笔书法公益培训班至今,他就担任授课老师。

他是硬笔书法爱好者,钻研书法多

年,现在是瑞安市硬笔书法协会理事、莘滕街道硬笔书法协会副主席。他有一副热心肠,总想着把自己的爱好特长与公益结合起来,为村民多做点事情。

“红色星期天”党员志愿服务活动启发了他的灵感:“书法是传统艺术,现在越来越多的人重视书法。如果利用周末休息时间办一个硬笔书法公益班,既丰富村民的业余生活,培养小孩子的书法兴趣,还能让自己的技能得到发挥,不是两全其美吗?”

说干就干。他取得街道党工委、社区党支部的支持,自掏腰包买来纸笔。听说村里办起了公益培训班,村民纷纷报名,“门票”被一抢而空。

书法课需要长期坚持才能见效,有人担心,万一讲了几节课,蔡老师有事中断了怎么办?没想到,蔡建义一口气坚持了下来,除了今年春节期间停课2次,其余时间风雨无阻,没有落下一节课。

星期天上午,本来可以安心窝在家里休息,或者约上三五好友外出游玩,可是硬笔书法公益培训班开始后,这两个选项在蔡建义的时间表里就被取消了。面对好友的不解,他笑着说:“党员嘛,就是要为大家多做点事。”

现在,硬笔书法公益培训班办得有声有色,培养了20多位铁杆书法迷,学员中既有喜爱书法的成年人,也有八九岁的少年,还有不少“亲子档”学员。

## 排舞培训班走进七坦社区

本报讯(通讯员 林明锋 记者 金汝)日前,由莘滕街道妇联举办的排舞培训进村居活动在七坦社区落下帷幕。

自今年6月上旬以来,莘滕街道妇联围绕“巾帼心向党、礼赞新中国”主题,邀请莘美艺术团排舞培训班走进七坦社区,为30多名排舞爱好者开展为期8次的培训,提升村民文化生活品质。

当夜幕降临,排舞爱好者踏着动感的音乐节拍,跳起了活力四射的舞蹈。莘

美艺术团排舞老师根据学员的舞蹈基础,一个个动作细化分解,一段段舞蹈耐心示范,让学员们现学现练,直到掌握舞蹈技巧。

当地排舞爱好者表示,随着排舞的深入人心,很多农村妇女利用劳作之余,约上三五个好友一起练习舞蹈,既愉悦身心又锻炼身体。

下一步,排舞培训班还将走进董田文化礼堂,为当地妇女送去文化大餐。



## 莘滕街道开展禁毒宣传活动

本报讯(通讯员 沈洁 林明锋 记者 金汝)日前,莘滕街道在下村村开展“祖国有我 禁毒有我”大型禁毒宣传活动。

当天下午,莘滕街道办事处主任曹斌和街道禁毒办工作人员一起,为居民讲解禁毒知识、分发禁毒宣传品,帮助社区居民认识毒品的危害性和禁毒的重要性,增强他们识毒、防毒、拒毒的能力,并呼吁广大居民参与禁毒斗争,构建和谐社会。

禁毒工作人员和志愿者还提供普法知识咨询,讲解吸毒案例,展示毒品仿真品、发放街道自制的禁毒纪念品。



## 装修有猫腻? 市场监管莘滕所 调解一起装修纠纷

本报讯(通讯员 周文雅 记者 金汝)买房装修算得上人生的一件大事,许多人为了规范装修、放心入住,将装修交给专业的公司。但是许多装修公司在装修过程中存在隐性收费,让消费者头疼不已。

日前,市场监管莘滕所接到消费者朱女士的投诉。她说,2018年8月在莘滕街道一装修公司定了全包工程,装修公司宣称118800元全包精装入户,她便与装修公司签订意向合同并付定金1万元。后在签订装修合同时,她发现除装修费用外,还要再支付装修公司10%的管理费。她认为这和之前装修公司宣传的内容不一样,要求装修公司退还1万元定金或者取消管理费。

市场监管莘滕所立刻组织双方调解。装修公司称收取管理费是为了更好地进行管理材料、工人及监理。朱女士则称,装修公司在收取定金时并未提及管理费事项,也未在意向合同中体现管理费用。经多次调解协商,装修公司最终退还朱女士1万元定金。

市场监管莘滕所提醒,装修公司做生意时要将所有涉及到钱和产品质量的事宜解释清楚,并落实在合同上,让消费者明白消费;消费者和装修公司签合同时要仔细看清合同的每项条款,装修公司口头答应承诺要落实到合同上,同时问清楚是否存在其他隐形收费,在权益受到侵害时,及时维护自身合法权益。